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Vragen van de leden Agnes Mulder en Omtzigt (beiden CDA) aan de 
Minister van Economische Zaken over de heropstart van de olieproductie in 
Schoonebeek en afvalwaterinjectie in Twente (ingezonden 4 augustus 2016). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «NAM: lozing afvalwater bijna hervat»?1 

Vraag 2
Heeft de Nederlandse Aardolie Maatschappij (NAM) u op de hoogte gesteld 
van het voornemen om de lozing van afvalwater te hervatten? Zo ja, wanneer 
en op welke wijze? 

Vraag 3
Herinnert u zich dat u in de Kamer gezegd heeft: «Bij de waterinjectie in 
Twente gaat het om productiewater vanuit Schoonebeek. Dat is stilgelegd. Er 
was over anderhalf jaar een evaluatie voorzien van wat wij daar aan het doen 
zijn. Ik heb die evaluatie anderhalf jaar naar voren gehaald. Vervolgens is op 
die evaluatie een begeleidingscommissie gezet van bestuurders uit Overijssel 
en Drenthe, die die evaluatie helemaal volgt. Op het resultaat van die 
evaluatie laat ik weer een second opinion los van Deltares om te bezien hoe 
Deltares aankijkt tegen het werk dat gedaan is. Vervolgens ga ik het geheel 
bespreken met de bestuurders in Overijssel en Drenthe. Op grond van de 
evaluatie, de second opinion, de bevindingen van de begeleidingscommissie 
en het overleg met de bestuurders ga ik bekijken wat voor de toekomst het 
beste is, of het op deze manier kan of dat het op een aangepaste manier 
moet. Zo doen wij dat. Wij doen geen onverantwoorde dingen. Wij doen 
dingen nadat daar goed over is nagedacht en daartoe besloten is. Wij zijn ook 
voortdurend bereid om op grond van nieuwe ontwikkelingen en nieuwe 
signalen over problemen die zich voordoen zaken te evalueren en te bekijken 
of het beter kan. Daar ben ik ook in dit geval toe bereid. Tot dat moment ligt 
de injectie van productiewater stil. Tot dat moment ligt ook de oliewinning in 
Schoonebeek stil.»?2 

1 De Twentsche Courant Tubantia, 3 augustus 2016.
2 Tweede Kamer, Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 59, item 9 en 11
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Vraag 4
Kunt u de evaluatie, het rapport van Deltares en de notulen van de gesprek-
ken met de Twentse bestuurders aan de Kamer doen toekomen? 

Vraag 5
Welk besluit heeft u genomen over de oliewinning in Schoonebeek en 
wanneer heeft u dat besluit genomen? 

Vraag 6
Waarom heeft u de Kamer daar niet onmiddellijk van op de hoogte gesteld? 

Vraag 7
Herinnert u zich de belofte om eerst met de Kamer van gedachten te wisselen 
over dit besluit alvorens het uitgevoerd zou worden?3 

Vraag 8
Waarom wacht u niet op de uitkomsten van de in voorbereiding zijnde 
milieueffectrapportage met betrekking tot de heroverweging van mogelijkhe-
den van de verwerking van het afvalwater uit het Schoonebeekerveld? 

Vraag 9
Kunt u deze vragen uiterlijk 24 uur voor aanvang van de hervatting van de 
afvalwaterinjectie beantwoorden? 

Toelichting: 

Deze vragen dienen ter aanvulling op eerdere vragen terzake van het lid Jan 
Vos (PvdA), ingezonden 4 augustus 2016 (vraagnummer 2016Z15125).

3 Tweede Kamer, Handelingen, vergaderjaar 2015–2016, nr. 59, item 9 en 11
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